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COMUNICAT DE PRESĂ 

Ministrul Mediului şi Pădurilor participă la cea de-a şaptea Conferinţă Ministerială  

„Mediu pentru Europa” 

 

 

 

 

László Borbély a condus delegaţia României la cea de-a şaptea Conferinţă Ministerială “Mediu 

pentru Europa”, care a avut loc la Astana, Kazahstan în perioada 21-23 septembrie 2011. Fiind 

organizată sub egida Comisiei Economice pentru Europa a Naţiunilor Unite (UNECE) care întruneşte 

56 de state, conferinţa a avut ca teme managementul durabil al apelor şi ecosistemelor asociate cu apa 

şi înverzirea economiei: integrarea mediului în dezvoltarea economică, marcând 20 de ani de 

cooperare pan-europeană în domeniul protecţiei mediului. 

În cadrul lucrărilor din prima parte a conferinţei, ministrul László Borbély a susţtinut un discurs la 

sesiunea plenară de deschidere – 20 de ani de cooperare în domeniul mediului în Europa şi a  

prezidat sesiunea plenară Managementul durabil al apelor şi ecosistemelor asociate apei.  

În cea de a doua parte, după finalizarea dezbaterilor din cadrul celor 3 mese rotunde (Managementul 

durabil al apelor şi ecosistemelor asociate apei; Managementul durabil al apelor şi înverzirea 

economiei; Înverzirea economiei: integrarea mediului în dezvoltarea economică), lucrările 

Conferinţei au continuat cu raportarea rezultatelor acestora. Ministrul László Borbély a prezentat 

concluziile discuţiilor din cadrul mesei rotunde privind Managementul durabil al apelor şi 

ecosistemelor asociate apei, delegaţiile subliniind importanţa schimbului de experienţă şi a dezvoltării 

acordurilor bilaterale şi multilaterale din cadrul Convenţiei Helsinki pe Ape. Totodată, a fost subliniată 

importanţa activităţii comisiilor bilaterale, fiind exemplificată şi colaborarea dintre România şi 

Republica Moldova în ceea ce priveşte managementului apelor Prutului şi Dunării.  

În cadrul Conferinţei, au fost organizate o serie de evenimentele conexe  pe temele principale, care au 

contribuit la un valoros schimb de experienţe şi dialog în legătură cu continuarea proceselor de 

colaborare şi dezvoltare a unor proiecte de protecţie a mediului şi dezvoltare durabilă în regiune. 
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Ministrul László Borbély a susţinut o intervenţie la evenimentul privind Protocolul pentru Apă şi 

Sănătate “Promovarea accesului la apa potabilă sigură şi condiţii de salubritate în regiunea 

UNECE” , subliinind că“România a avut onoarea şi plăcerea să asigure prezidiul Biroului Părţilor la 

Protocolul European pentru Apă şi Sănătate, în cadrul căruia la ultima reuniune a părţilor, din luna 

noiembrie 2010, la Bucuresti, au fost adoptate documente importante, care vor contribui la 

implementarea prevederilor Protocolului.” László Borbély a accentuat importanţa implicării tuturor 

actorilor cheie şi a societăţii civile în acest proces, specificând: “ În România procesul de definitivare 

a ţintelor obligatorii pe baza Protocolului va fi finalizat în acest an. Cooperarea dintre instituţiile cu 

atributii in domeniul apei,  protectiei mediului si a sanatatii, precum si reprezentanţii societăţii civile 

este crucială pentru a avea rezultate pozitive în acest proces. Avem un cadru definit pentru implicarea 

publicului si participarea actorilor in definitivarea tintelor. Astfel punem accent pe utilizarea retelelor 

existente si pe contrbutia celor 11 comitete a bazinelor hidrografice. S-a infiintat un Consiliu 

Interministerial pe Ape, iar stabilirea ţintelor se va face pe baza consultarii publice”. Evenimentul a 

avut loc în data de 22 septembrie şi a fost organizat de UNECE, de filiala europeana a Organizatiei 

Mondiale a Sanatatii (WHO), România, Ungaria şi Norvegia. Ministrul român al Mediului şi Pădurilor 

deţine funcţia de vicepreşedinte al Boardului European pentru Protecţia Mediului şi Sănătate. 

Cel de-al doilea eveniment Implementarea principiilor Iniţiativei Europene pentru Apă la nivel 

naţional prin intermediul dialogului politic, organizat de Ministerul Mediului şi Pădurilor pe data de 

23 Septembrie, în calitate de preşedinte a Grupului de lucru pentru Europa de Est, Caucaz şi Asia 

Centrală din cadrul Iniţiativei pentru Apă a Uniunii Europene, a fost prezidat de ministrul László 

Borbély care a precizat: „Dezbaterile privind politicile naționale în cadrul Inițiativa pentru Apă a UE 

s-au dovedit deja instrumente efective pentru a sprijini reformele în sectorul politicilor pentru ape în 

țările din Europa de Est, Caucaz și Asia Centrală. În cadrul Managementului Integrat al Resurselor 

de Apă (IWRM) promovăm o abordare integrată, luând în considerare sectorul energetic, agricultura, 

necesitățile de apă ale consumatorilor privați și a industriei în corelație cu ecosistemele legate de 

apă.” Reprezentatul OECD, Brendan Gillespie, a subliniat contribuţia valoroasă pe care o are 

Ministerul Mediului şi Pădurilor din România, în calitate de preşedinte al  Grupului de lucru pentru 

Europa de Est, Caucaz şi Asia Centrală din cadrul Iniţiativei pentru Apă a Uniunii Europene în cadrul 
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proiectelor de colaborare cu statele din regiune, în ceea ce priveşte schimbul de experinţă în domeniul 

managementului integrat al apelor.  

În încheierea Conferinţei a fost adoptată Declaraţia Ministerială „Save water, grow green!” ce 

reconfirmă angajamentul statelor din regiunea pan-europeană pentru îmbunătăţirea protecţiei mediului 

şi asigurarea dezvoltării durabile în regiune. Se menţionează importanţa procesului „Mediu pentru 

Europa”, ca unica platformă pan-europeană pentru identificarea celor mai adecvate soluţii la 

provocările de mediu şi pentru promovarea unei cooperări orizontale în domeniul mediului între statele 

din Europa, America de Nord, Caucaz şi Asia Centrală, ca bază pentru dezvoltarea durabilă a întregii 

regiuni în următoarele două decenii. Declaraţia conţine angajamentul statelor ca regiunea pan-

europeană să devină promotoarea tranziţiei către o economie verde, printr-o contribuţie substanţială la 

dezbaterile globale privind Economia verde în contextul dezvoltării durabile şi eradicării sărăciei, în 

cadrul Conferinţei ONU privind  Dezvoltarea Durabilă ce se va organiza la Rio de Janeiro, 4-6 iunie 

2012 (Conferinţa Rio+20).  
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